

平湖版



JIAXING DAILY

我市举办专精特新企业招商推介会 赋能“小巨人”干出“大作为”

我市新增一家 省级外资研发中心

■记者 居丹荔 通讯员 王晨慧

本报讯 近日,浙江省第二批省级外资研发中心名单公布,全省35家外资企业入选,我市的浙江欧迪恩传动有限公司名列其中。

外资研发中心是浙江省“315”科技创新体系的重要组成部分,也是浙江省积极对接和融入全球产业链的重要平台。去年,我市的浙江菲斯曼供热技术有限公司,入围了首批省级外资研发中心名单,目前,全市已有2家省级外资研发中心。

浙江欧迪恩传动科技股份有限公司,是一家集研发、设计、制造、销售于一体的汽车球笼式等速万向节及驱动轴总成企业,企业早在2012年就设立了研发中心,目前共有专职研发人员98名。研发中心定位于全球中高端汽车等速万向节及驱动轴总成的研发、设计与制造,先后承担了国家火炬计划、省新产品、省工业新产品、省重大专项、省技术创新专项、市首台(套)等重大科技创新项目。在坚持自主创新的基础上,公司还加强产学研合作,与上海理工大学、嘉兴南湖学院等科研院所建立了良好的产学研合作关系,并开展了密切的研发合作活动,有效提升了公司的研发能力水平,促进了研发成果转化效率。

接下去,平湖将继续加大对外资研发中心的扶持力度,提供更优质的政策服务和创新资源,鼓励更多企业积极投身研发创新活动,助力平湖高质量发展。

把民生事办到民心里

■荣怡婷

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。年终将至,平湖市2024年政府重点民生实事迎来收官,交出了一份“有厚度”“有力度”“有温度”的民生答卷。

民生实事一年一清单,写满人民群众对幸福生活的期待,凝聚着党委政府浓浓的为民情怀。细数今年我市民生实事清单,每一项、每一项,都是对民生需求的有力回应。新增老年食堂6个,依托照料中心等载体拓展助餐点功能,完成25个老年助餐点建设;新建残疾人之家2家,完成残疾人职业技能培训近500人次,残疾人就业率达到93.1%;新启动公租房建设5271套,完成率150.6%……可以说,每项高标准、超指标完成的实事,都体现着政府绵绵用力惠民生的深情。

最是小事解民忧。群众身边的民生小事,往往就是事关群众切身利益的“大事”。如高层楼宇消防安不安全、校园环境整不整洁、养老服务顺不顺心、幼儿暑托何去何从等,这些小事关系着群众生产生活,关联着千家万户幸福安康。今年,我市围绕“小切口”,紧盯群众身边“小事”重点发力,在持续做好“一老一小”暖心关爱、校园环境改造提升等基础上,聚焦除险保安、就业创业等领域,从细微处着手,从点滴抓起,以精微之力、尺寸之功,积极从解决“一件事”向办好“一类事”延伸拓展,让群众感受小事办好的温度。

最是急事暖民心。民心所向,政之所行。人民群众心系的急事往往是最紧要、最迫切、最直接的。多回应一份热切期盼,群众的信任就会多一分。如何正确对待群众的烦心事,妥善解决其急难愁盼,考验着党委政府的智慧和担当。今年,我市在原有工作的基础上,进一步强化统筹协调、加强督导检查,通过探索实施民生实事专班化运作,整合公共服务“七优享”工程专班办公室,实行一套人马、合署推进,并坚持“以督促干”,以群众认可度、满意度作为检验办实事成效的“试金石”,每周一督查、每月一通报,步步为营将群众的急事处理得更加圆满。

最是难事纾民困。改善民生水平,一个都不能少。群众的难事、揪心事往往牵涉老百姓的切身利益,为民办难事的成效更是关乎党和政府的良好形象。这几年,平湖在推进民生实事办理过程中,逐步建立起了政府领导重视民生、部门单位服务民生、社会合力共建民生的工作格局。今年,更是聚焦特殊群体和群众关切,不断找痛点、攻难点、疏堵点,通过完善重点群体就业帮扶,做好社会救助、养老帮困等工作,并围绕兜底、扩面、提标,持续提高困难群体救助能力和水平,织密织牢了“有温度”的民生保障网。

当然,办好民生实事没有终点,只有新起点。如今,站在新旧之交的门槛上,广大党员干部更要坚定为民情怀,自觉扛起民生“担子”,以事不避难、迎难而上的决心,敢担当、善作为,积极主动、千方百计为群众排忧解难,努力将“问题清单”转化为群众满意的“幸福账单”。



嘉兴市交通学校(嘉兴交通技工学校)
地址:平湖市当湖街道乍王线大段88号(吾悦广场南)
诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!
招生热线:85087171(驾培) 85087980(全日制)
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天多云到阴,夜里阴局部有小雨。明天阴到多云,北到东北风3到4级。今天白天最高气温12℃,明天早晨最低气温6℃。

■记者 林旭东

本报讯 “平湖区位优势独特,配套完善,更有‘平妈妈’式的贴心服务,希望有更多专精特新企业与我们携手在平湖发展壮大。”在昨天下午举行的2024专精特新企业高质量发展南湖会议产业招商推介会(平湖)上,落户平湖的华芯(嘉兴)智能装备有限公司相关负责人分享了企业在平湖的发展经历。该企业2021年落户平湖,已经获评国家级专精特新“小巨人”企业,发展势头强劲。

引育专精特新企业,是实现产业转型升级,推动经济高质量

发展的重要举措。推介会的举行,进一步向外展现了平湖鼓励企业向专精特新发展的决心。“这次活动让众多专精特新企业有了合作交流的平台,增进各方潜在的合作机会。”华芯(嘉兴)智能装备有限公司副总经理吕海波说,企业将在未来发展中坚持高质量推进,为平湖新质生产力的培育壮大注入强劲动能。

政府搭台,宾客云集。果栗智造(上海)技术股份有限公司是一家来自上海的专精特新“小巨人”企业,该企业专注于磁悬浮驱动传输技术的研发与创新,是行业领先的智能柔性传输系统解决

方案供应商。通过这次招商推介活动,让企业对平湖的产业发展及城市人文有了新的认识。“在这次推介会中,可以看到政府对于专精特新企业培育的高度重视,以龙头企业为牵引的本地化对接,不仅能形成完善的产业链,更能推动企业向高质量发展。”果栗智造(上海)技术股份有限公司副总经理吴静静说,平湖的主导产业与他们企业的发展非常契合,果栗智造的产品瞄准高端制造,适用于汽车制造等多个领域。“通过这个平台我们也与更多的企业建立了联系,希望以后在平湖能有更多合作的机会。”吴静静说。

加快专精特新企业培育,为我市经济高质量发展注入源源不断的新能量。推动企业持续迈向高精尖,我市加强创新型中小企业、省级专精特新中小企业、国家级专精特新小巨人企业培育力度,促进技术、资金、人才、政策等关键要素向培育企业集聚,分批次、有计划、高质量推进“专精特新”企业能级攀升。截至目前,平湖已有专精特新“小巨人”企业26家,省专精特新中小企业169家。

近年来,平湖市始终保持敏锐的洞察力,紧跟时代发展的脉搏,坚定不移地践行接轨上海的“首位战略”,全力投入到虹桥国际开放枢纽

璀璨“金南翼”的建设之中,致力于打造一个开放、创新、包容的发展高地。当前平湖已经形成了以汽车及零部件、高端新材料、现代物流为主导产业,时尚创意、数控机床、文化旅游为特色产业,航空航天、生命健康、软件信息为未来产业的“3+3+3”现代产业体系,已经与全球170多个国家和地区建立了稳定的贸易往来关系,利用外资连续24年进入全省“十强”。

会前,与会人员还实地考察了平湖城市展示馆、川源(中国)机械有限公司等。会上,市经信局作产业介绍,市商务局、平湖经济技术开发区作投资环境推介。

昨天,独山港镇退役军人服务站组织人员为2024年秋季入伍的新兵家庭悬挂“光荣之家”牌匾。近期我市各镇街道的退役军人服务站将陆续为新兵家庭送上“光荣之家”牌匾,进一步弘扬拥军优属的光荣传统,营造“一人当兵 全家光荣”的浓厚氛围。

■摄影 王强 陈杰



“光荣”送到家

昨天,独山港镇退役军人服务站组织人员为2024年秋季入伍的新兵家庭悬挂“光荣之家”牌匾。近期我市各镇街道的退役军人服务站将陆续为新兵家庭送上“光荣之家”牌匾,进一步弘扬拥军优属的光荣传统,营造“一人当兵 全家光荣”的浓厚氛围。

■摄影 王强 陈杰

“云享集市”智连供需两端 独山港打造镇域共富新模式

■记者 钱澄蓉
通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 昨天一早,独山港渡船桥村的村民罗玲华,冒雨出门采购,不一会儿就带着一桶油、一袋米、一瓶酱油满载而归,这些家用必需品都不是她花钱买的,而是在“云享集市”综合性服务平台上,用善治积分兑换的。

如今罗玲华的生活已经与“云享集市”综合性服务平台密不可分。日常自觉进行垃圾分类、保护房前屋后环境等获取积分,在平台获取好物;空闲时,到村里的共富工坊带领大家制作手工编织包,并将编织包拍图上传到平

台,可供其他居民用积分兑换或者现金购买,编织包兑出后共富工坊就能有新收入。而在村里果蔬成熟的季节,罗玲华会和村民一起将“土特产”推送到平台……

贯穿独山港居民生活的“云享集市”究竟是个怎么样的平台?独山港将其定义为镇里的“共富航母”。如今平台依托于“智慧富”小程序,拥有着城美助手、云上乡邻、勤劳富手、共富商圈4大功能模块。平台通过组建共富体、开展多样性销售、培育新三农等方式,拓展本地农产品、手工艺品等市场空间。今年1月到11月,平台线上线下销售额达527万元。

“云享集市”其实是独山港深

挖本地需求,盘活本地资源之后,在供需之间建立起来的一座共富桥梁。平台的前身是协助全镇上下开展乡村环境治理的“城美助手”小程序。“当时为了提升群众参与环境治理工作主动性,以家庭为单位进行善治积分管理,群众可以通过积分兑换生活用品。”独山港农业农村办乡村振兴办工作人员张国林介绍说,由于镇里人口众多,一年能够兑换出400多万元的产品。这是一个大市场,与其外出采购,不如从本地“进货”。于是,2023年独山港着手打造,试行“云享集市”,受到了群众广泛好评。

今年,“云享集市”越办越红火,平台搭载18个村社区的共富

工坊项目,挖掘特色农产品,进一步统筹镇域优质农产品资源。今年已累计集聚20多种产品,各类农副产品、手工艺品等销售额达48万元。“直播也是我们瞄准的新赛道,一方面我们邀请镇上的人气主播入驻;另一方面,依托共富工坊大场景,培育‘土味’主播。”张国林说,建设农产品销售微信群、搭建销售直播间,今年1至11月,累计直播销售本地蔬菜、水果等特色农产品达23万元,更为喜人的是,还培育了农村电商人才10余人。

“云享集市”给了我们本地新农人极大信心,让我们感受到在农村做农业也有大可为。”独山

港镇周家圩村的村民马杰说,自己是一名农产品渠道商,入驻平台后,得到了丰富的本地农产品资源。同时通过技能培训、现场教学等多元教学模式,他的直播带货技能逐渐成熟。

“云享集市”还在不断壮大。据张国林介绍,接下去将以农村电商为核心,吸纳更多共富项目,模块化对接到平台上,不断链动全域农产品增收,打造名副其实的“共富航母”。

**璀璨明珠 NEWS CONTEST
共富平湖 新闻大赛**

浙江平湖工银村镇银行

在平湖,诗与远方不期而遇

■记者 倪雨伦 徐玉霞

在诗画江南,遇见平湖,会产生怎样的火花?12月9日,来自全国各地的30多位文旅界大咖齐聚平湖,开展了一场文旅资源与意向客商双向奔赴的“相亲会”,激活了新一轮的发展热潮。

平湖这座小城,文化底蕴深厚,自然风光秀丽,近年来乡村旅游更是蓬勃发展,已经构建起独具特色的“一山一城九小镇”旅游体系,打造了嘉兴地区唯一的5A级景区区域。那么,如何以现有资源创造更多价值?又该如何找到文旅融合的突破点?平湖正在书写这个答案。

今年十一国庆期间,我市共接待游客89.15万人次,同比增长30.53%,实现旅游收入2003.16万元,同比增长31.13%。一组简单

的数据,足以说明宝藏小城的分量,用网络上流行的话来说,“金平湖”的含金量还在不断上升。

那么,到底是什么吸引了游客纷至沓来?到平湖能看什么?

看山水古镇。江南不乏山水,但平湖的山与水可谓小而精。向东南方远眺,群山蜿蜒起伏,森林郁郁葱葱,“九龙山”宛如一条巨龙横卧在杭州湾畔。依山而建的九龙山旅游度假区更是可赏又可玩,集湖光、山色、森林、海浪等生态资源为一体,在移步换景间悄然发现趣味。古镇古村更是不计其数,新仓古镇、乍浦古镇、马厍古村、山塘古村……无论是探寻历史文化还是享受宁静时光,总有一处带你走进“舒适圈”。古镇与现代元素的碰撞,也在不断上演,今年改造升级的新仓西小街,引入时尚民宿、网红咖啡、浪漫花舍等商铺给游客们提供了丰富的选择,也赋予老街新的生命力和吸引力。

看乡村运动。乡村与贵族运动,听起来格格不入,然而近几年,乡村运动在平湖发展如火如荼。曹桥街道马厍村的赛艇小镇,巧妙利用好水资源,打造了水上赛艇航道、专业艇库和标准化的水上码头,不仅面向专业运动员开展训练和比赛,也为普通游客提供体验项目,可在此享受水上运动的自由畅快。林埭镇徐家埭村的棒球小镇有着异曲同工之妙。这个集培训、比赛、文化交流于一体的棒球主题小镇,建有高标准的专业球场馆和配套设施,为棒球爱好者提供全方位服务。“体育+旅游”这一融合发展的新模式,带来的是更高质量的乡村旅游目的地。

看文化积淀。在历史的长河里,平湖涌现了许许多多的文化名人,成为了平湖文化旅游的瑰宝。以名家风采为基石,平湖建成了李叔同纪念馆、吴一峰艺术馆等艺术人文展馆,不仅成为连接过去与现

在的桥梁,也成为游客感受文化魅力的通道。平湖历史底蕴神韵,现代潮流亦不逊色。服装城、箱包城、童车城里都极具辨识度,尤其是平湖·中国服装城一探究竟是全国“翘楚”,集聚2300多家商户,年出货量近2亿件羽绒服,成为不少游客的热门打卡地。

最忆平湖城市休闲游、美丽乡村生态疗愈游、趣享亲子互动体验游、休闲时尚购物游、滨海度假休闲游……平湖大地,怎么游你说了算。

文旅是一个地方的名片,也是一个城市的软实力。如今,游客就如“行走的GDP”,为文旅产业带来新的发展机遇。在现有文旅资源上,如何把握风口、站稳脚跟,平湖有一套“方法论”。创意性表达与转化,在优势发展区位上丰富内涵。优美的大

自然,造就了钟灵毓秀的平湖。“金平湖”作为平湖的美称,越来越广泛地获得认同,这离不开我市充分发挥浙沪毗邻优势,进一步打造文旅IP。夜晚的平湖,属于“平湖山海几千重”的时间才刚刚开始。一座以山海经、十二生肖等元素为背景打造的城堡里,平湖西瓜灯挂满街市,各地美食沿街陈列,还有西游人物在到处巡游穿梭。

深入挖掘本土文化,在赓续历史文化上展现担当。平湖是一座拥有千年历史文化的江南小城,近年来,我市依托文化底蕴,深入挖掘,打造了一批有“文化味”“平湖味”的旅游资源。南河头历史文化街区的一堂一弄、一砖一瓦, (下转2版)

